

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

ОТЪ КОНТОРЫ.

Редакция открыта ежедневно, кроме праздничных дней, от 1 до 2-х часов по-полудни. Статьи, доставляемые для помѣщения в текст газеты, должны быть за подписью и съ адресомъ автора.

Контора для приема подписки и объявлений открыта ежедневно отъ 9 часовъ утра до 2-хъ часовъ вечера, отъ 6 до 8 часовъ вечера. Плата за объявления — за размѣромъ строки, за срокомъ печати; на первую строку принимается только объявление отъ общественныхъ и сословныхъ учреждений и въ редакціи.

# КАВКАЗЪ

## ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.		Съ доставкой въ Тифлисъ.		Съ пересылкою.	
На годъ.	На полгода.	По имперіи.	По почтов. союзу.	По имперіи.	По почтов. союзу.
11 р. 50 к.	6 " "	13 руб.	18 руб. 40 коп.	13 руб.	18 руб. 40 коп.
3 мѣсяца.	3 " 50 "	4 " "	10 " "	4 " "	10 " "
1 мѣсяцъ.	1 " 50 "	1 " 75 к.	2 " "	1 " 75 к.	2 " "

Отдѣльные номера по 5 коп.

### СОДЕРЖАНИЕ:

**ОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.** Правительственная распоряженія.

**НЕОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ:** Телеграммы (отъ Севернаго телеграфнаго агентства).

**Тифлисская жизнь:** Рыбные склады на караванъ-сарай Тамашева. — Крещеніе еврейскаго семейства.

**Кавказская жизнь:** Ейскъ. — Баку. — Кюрдямирь.

**Русская жизнь:** Исследование вопроса о поглощеніи почвои воды въ Азіи. — Опасность зимовки нашего флота въ Кронштадтѣ. — Обь уравниеніи содержания нижнихъ чиновъ. — Полученіе семейн. кн. Орлова страховой преміи. — Крушнн операціи на Путиловскомъ заводи.

**Заграничная жизнь:** Среднеазиатскій вопросъ.

**Сибирь.**

**СПРАВОЧНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ. КАЗЕННЫЯ И ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.**

(прим. 2) т. X ч. 1, по продолж. 1876 г. Размѣръ залога, требуемаго отъ нотариуса, двѣ тысячи рублей.

По случаю смерти Сенакскаго нотариуса Иоселиани, Кутаисскій окружный судъ, на основаніи 13 ст. прилож. къ ст. 708 (прим. 2) т. X ч. 1, по продолж. 1876 г., приглашаетъ лицъ, имѣющихъ заявить какія либо возраженія, подлежащія удовлетворенію изъ представленнаго имъ, Иоселиани, залога по должноти нотариуса, подать таковыя заявленія въ судъ въ теченіи шести мѣсяцевъ со дня напечатанія настоящаго объявленія.

### НЕОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

**ТЕЛЕГРАММЫ.**

**НИЖНИЙ-НОВГОРОДЪ.** Кизлярскаго вина отпущено двумъ московскимъ фирмамъ 5,000 бочекъ по 2 р. 40 к. и 2 р. 75 к. ведро; нижегородскимъ винотоварцамъ сдано 1,300 бочекъ по 2 р. 40 к. и 2 р. 60 к. ведро. Шемахинскаго и дербентскаго вина отпущено на ярмарку 1,000 бочекъ, изъ коихъ 600 бочекъ продано въ Казани по 2 р. и 2 р. 20 к. ведро. Привезенныя вина недоброкачественны, изъ незрѣлаго винограда. Тринки камской продано болѣе 200,000 пуд., дѣвною отъ 1 р. 30 к. до 1 р. 40 к. пудъ, — выдѣе прошлаго года на 5 к. съ пуда. Кизлярскаго отборнаго вина 4,000 бочекъ пошлы въ Москву, Петру Смирнову. На ярмаркѣ на лицо 5,000 бочекъ кизлярскаго вина и 100 бочекъ шемахинскаго вина, за которое предлагаютъ по 1 р. 20 к. за ведро. Яковлевскому листовому желѣзѣ объявлена цѣна 2 р. 40 к. и 2 р. 50 к., — ниже прошлаго года на 70 к. съ пуда. Кяхтинскимъ чаемъ почти расторгались; продажа была частью въ срокъ, въ большинствѣ же за наличныя деньги. Харьковскіе низкіе сорта чая прошли съ надбавкою отъ 20 до 30 р. на ящикъ; средніе и высокіе сорта еще не все проданы; ихъ продаютъ выше цѣнъ прошлаго ярмарки отъ 5 до 10 р. за ящикъ. Колоніальными и кондитерскими товарами торгуютъ хорошо; сухими товарами торгуютъ удовлетворительно; шелковыми и шерстяными издѣліями торговля идетъ не бойка. Пріездъ инородныхъ покупателей, сравнительно съ прошлою ярмаркою, малъ; жалуются на безденежье. Завтра въ отдѣленіи государственнаго банка открываетъ свою дѣятельность учетное отдѣленіе.

### ТИФЛИССКАЯ ЖИЗНЬ.

Обращаемъ вниманіе лицъ, отъ которыхъ зависитъ санитарный надзоръ на караванъ-сарай Тамашева, въ подвальномъ этажѣ котораго устроены рыбные склады, содержимые весьма неопытно. Испортившаяся рыба, какъ видно, не вывозится и сохраняется совместно со свѣжей, такъ какъ по Эриванской площади распространяется запахъ протухлой рыбы, что, въ связи съ отсутствіемъ отхожихъ мѣстъ въ этомъ караванъ-сарай, о чемъ мы уже говорили, не можетъ не имѣть неблагоприятнаго вліянія въ смыслѣ гигиеническомъ.

Намъ сообщаютъ, что въ церкви Тифлисскаго духовнаго семинаріи въ скоромъ времени имѣть быть совершенъ обрядъ св. крещенія еврейскаго семейства (мужа и жены съ двумя сыновьями — 5-ти лѣтъ и 7-ми мѣсяцевъ), вступающаго въ лоно православной церкви по убѣ-

денію и взаимному священнику о. Давида Гургеніае.

### КАВКАЗСКАЯ ЖИЗНЬ.

Ейскъ. 16-го июля, въ 8 часовъ вечера, надъ Ейскомъ съ страшнымъ ураганомъ пронеслась туча, разразившаяся проливнымъ дождемъ и градомъ величинаю въ крупную горошину. Такого грознаго явленія въ природѣ мѣстные старожилы не припомнятъ въ своей жизни. Туча эта, появившись съ юга, прошла быстро къ востоку, а затѣмъ, повернувъ моментально къ северу-западу, направилась прямо на Ейскъ, и все, что попадалось ей на пути, подвергалось разрушительному ея дѣйствию. Деревья, отъ сильнаго напора вѣтра, изгибаясь во все стороны, производили какой-то особенный гулъ, который, сливаясь съ раскатами грома, сопровождаемаго почти безпрестанно блиставшею молніей, дождевыми струями и шумомъ вѣтра, наводило на каждое невольный страхъ. Многія деревья, не выдержавъ борьбы съ разбушевавшею стихіею, домылились при корнѣ или пополамъ, какъ «сухой тростникъ», не говоря уже о мелкихъ вѣтвяхъ, которыя, отламываясь и, отрываясь, неслись въ воздухъ въ безчисленномъ количествѣ. Крыши съ домовъ, амбаровъ и другихъ строеній, а также ворота и заборы срывались съ своихъ мѣстъ, относились вѣтромъ на большое разстояніе, а нѣкоторыя крыши уносились даже съ балками и стропилами. Ураганъ перевернулъ много мельницъ, причѣмъ въ шенки побиты все деревянныя ихъ части; у нѣкоторыхъ или снесло верхъ, или оторвало бокъ, корридоръ или другую часть; крылья же обломаны почти у всѣхъ мельницъ безъ исключенія. У одной вдовы сорванною съ дома крышей разрушило стѣну дома, и все, что находилось въ той комнатѣ, къ которой принадлежала разрушенная стѣна, разбито и поломано. Къ счастью, въ этой комнатѣ во время катастрофы никого не было, а то не обошлось-бы и безъ болѣе серьезнаго несчастія. Въ 10 час. ночи, по словамъ «Куб. Вѣд.», налетѣлъ другой ураганъ и въ болѣе ужасающихъ размѣрахъ, довершивъ разрушеніе того, что поощлялъ первый ураганъ, такъ что рѣдкій домовладелецъ не понесъ какого-либо убытка, а вообще потери города, судя по видимымъ разрушеніямъ, приблизительно можно опредѣлить отъ 8 до 10 тыс. руб., если не болѣе.

### РУССКАЯ ЖИЗНЬ.

«Пет. Листъ» сообщаетъ, что профессоръ Мухометовъ, по предложенію министра государственныхъ имуществъ занялся теперь изслѣдованіемъ вопроса о поглощеніи почвои воды въ Азіи и объ исцареніи ея лучами солнца. Вопросъ этотъ имѣетъ весьма важное значеніе въ предпріятіи министерства общирныхъ ирригацій степей Туркестана вообще, и сельско-хозяйственныхъ полей въ Россіи — въ особенноти.

Возникшая весною нынѣшняго года опасность блокады Финскаго залива неприятельскимъ флотомъ выявила, между прочимъ, и крайнее неудобство и опасность зимовки всего нашего флота въ Кронштадтѣ, портъ котораго освобождается отъ льда поздне всѣхъ другихъ портовъ Балтійскаго моря. Неприятельской эскадрѣ, вследствие этого, представляется полная возможность нанести нашимъ прибрежнымъ пунктамъ значительный ущербъ, и, вообще, вредитъ нашей свободѣ дѣйствій. Въ виду этого, рѣшено, какъ передаетъ «С.-Пет. Вѣд.», оставить на зимовку по разному разстоянію отъ Финскаго залива по нѣсколько военныхъ судовъ.

Въ морскомъ вѣдомствѣ поднятъ вопросъ объ уравниеніи содержанія нижнихъ чиновъ, служащихъ на телеграфныхъ станціяхъ морскаго вѣдомства, съ содержаніемъ, получаемымъ писарями, служащими въ канцеляріяхъ экипажей. Затѣмъ, предполагено, какъ говоритъ та же газета, всѣхъ телеграфистовъ изъ нижнихъ чиновъ, прослужившихъ известное число лѣтъ сверхъ обязательной службы, производить, по экзамену изъ общеобразовательныхъ предметовъ, въ чиновники, съ оставленіемъ на службѣ въ морскомъ вѣдомствѣ.

«Одесск. Вѣстн.» передаетъ, что зѣмля покойнаго князя Орлова, бывшаго нашего посла въ Парижѣ, а затѣмъ въ Берлинѣ, получила на-дняхъ отъ страхового Общества «Нью-Йоркъ», у котораго была застрахована жизнь князя, 50,000 фр.

По словамъ «Нов. Вр.», на Путиловскомъ заводи приведены къ концу двѣ крупныя операціи. Оконченъ постройкой судна морскаго вѣдомству плавучій докъ для Владивостока и окончена сдача военному вѣдомству рельсовъ и скрѣпленій для строящейся Закаспійской военной желѣзнодорожной.

### ЗАГРАНИЧНАЯ ЖИЗНЬ.

Среднеазиатскій вопросъ. Стратегическое значеніе гандмакскаго договора, по мнѣнію «National Zeitung», заключается въ томъ, что въ рукахъ англичанъ оказываются все главнѣйшія пути, ведущіе съ индійской провинности въ авганістанское плоскогорье. Прежде всего, дорога, ведущая изъ Пешавера въ Кабулъ, къ сѣверу отъ горнаго хребта Сефидъ-Ку. Дорога эта ведетъ черезъ Хайберскій перевалъ, представляетъ собой ущелье въ 50—60 километровъ длины, съ отвѣсными, громадной высоты, скалистыми стѣнами, въ нѣкоторыхъ мѣстахъ настолько узкое, что два верблюда едва могутъ пройти рядомъ, и столь мало проходимо, что орудія приходится перетаскивать при содѣйствіи людей. Вокровые пути ведутъ изъ этого перевала въ одинаково затруднительный для прохода Муханскій перевалъ. Армія, которая воспользовалась бы только-что описанною дорогою, чтобы идти на Кабулъ, поступила-бы неблагоприятно, такъ какъ, пройдя упомянутый Хайберскій перевалъ, ей придется пройти другіе, лежащіе къ западу отъ Джедлабада, не менѣе трудные перевалы, а именно: Джугудалскій, Текинскій и Куртъ-Кабульскій; послѣдній длиной въ 8 километровъ, узкій, какъ тропинка, и извѣстный истребленіемъ арміи Эдифистона въ 1841 году. Теперь объясняется, почему Англія по отношенію къ этимъ переваламъ вынуждена себя одинъ надзоръ за ними; дѣло въ томъ, что полтыга овладѣть ими повела-бы къ ожесточенной борьбѣ съ живущими по соседству самими во-

инственными племенами Авганістана, африками и хайберами. Въ тому же, обладаніе Курумской долиной открыло Англіи несравненно болѣе удобную дорогу во внутрь Авганістана. Дорога эта также начинается отъ Пешавера, но къ югу отъ Сефидъ-Ку, черезъ Галъ и Курумскую долину, вверхъ по хребту Соманскихъ горъ, которая она, на высоту 10,000 фут. надъ уровнемъ моря, пересѣкаетъ посредствомъ Штуртъ-Горданскаго перевала. Переваломъ этимъ заканчиваются, не доходя 72 километровъ до Кабула, англійскія владѣнія. По ту сторону перевала дорога идетъ въ Лагорскую долину, внизъ къ Куши, гдѣ она развѣтвляется, причѣмъ одна вѣтвь ведетъ къ сѣверу на Кабулъ, а другая по юго-востоку, черезъ Гасни, на Кандагарь. И такъ, обладаніе Курумской долиной даетъ англичанамъ возможность дебушировать одновременно по двумъ направленіямъ и спеціально на Кабулъ, минуя опасный Хайберскій проходъ, — обстоятельство само по себѣ очень важно.

По еще важнѣе при настоящихъ условіяхъ обладаніе долинами Пининской и Сибирь. Дорога изъ Сингапура черезъ Кветту (Бендугстанъ) въ Кандагаръ считается самой удобной въ долинѣ Инда, особенно, если приходится идти на Гератъ. Къ югу отъ Кветты она пересѣкаетъ горный гребень посредствомъ Болакскаго перевала, по такъ-какъ послѣдній трудно проходимъ, то англичане и не рѣшились строить къ нему желѣзную дорогу, но направили ее черезъ долину Сибирь, вверхъ къ Уштускому перевалу, и, черезъ послѣдній — въ Пининскую долину, гдѣ сходятся дороги изъ Кветты и Келата, Кандагара и Герата, Гасни и Кабула. Стратегическое значеніе этого узла дорогъ очевидно. Пининская котловина, находясь уже по ту сторону горнаго хребта, имѣя въ ширину и длину около 50 километровъ, густо населенная и хорошо обработанная, представляетъ какъ будто самой природой приспособленный пунктъ для сосредоточенія англійскихъ силъ на случай войны съ Авганістаномъ. Отъ неидти во все стороны дороги, облегчающія доставку подрывленій и припасовъ, и окружающія горы представляютъ естественное огражденіе отъ врага, для чего достаточно возведенія укрѣпленій въ перевалахъ; послѣдніи особенно важны съ западной стороны, почему англичане и приступили уже къ укрѣпленію переваловъ, ведущихъ къ Кандагару.

Австрійскій генералъ Гаймеръ въ своей извѣстной брошюрѣ подъ заглавіемъ «Ultima Thule», обсуждая взаимныя шансы войны между Россіей и Англіей, разсматриваетъ два возможныхъ случая: Авганістанъ въ союзѣ съ Персіею и въ союзѣ съ Россіей. Въ первомъ изъ этихъ случаевъ война будетъ перенесена съ сѣверными границами Авганістана, и защита этой страны будетъ организована по ту сторону горныхъ хребтовъ Пароамиса и Гинду-Куша и будетъ вѣдена въ наступательномъ смыслѣ. Гератъ и Кабулъ должны быть хорошо укрѣплены и снабжены достаточно сильными гарнизонами; тоже самое должно быть сдѣлано по отношенію къ проходнымъ въ упомянутыхъ южныхъ предѣлахъ. Необходимо укрѣпить и лежащее къ югу отъ Кабула прохода: Хайберскій, Курумскій и Гамальскій — съ конца, обращеннаго къ русскому фронту; это должно быть сдѣлано съ тою цѣлью, чтобы въ случаѣ занятія Кабула русскими, находящимся около Герата лѣвый флангъ англійскихъ силъ могъ-бы имѣть достаточно времени для совершенія продолжительнаго отступленія черезъ Кандагаръ. Такимъ образомъ, Англія, въ случаѣ ея союза съ Авганістаномъ, должна будетъ расположить свои войска по линіи отъ Герата въ Кабулъ. Дѣло въ томъ, что Гаймеръ, вопреки общему убѣжденію, что русскіе будутъ демонстрировать противъ Кабула только своими лѣвыми флангомъ, главныя-же свои силы направитъ на Гератъ, придерживаясь совершенно обратнаго мнѣнія, а именно, что русскіе сдѣлаютъ Кабулъ главнымъ объектомъ своего нападенія. Гаймеръ убѣжденъ, что за Кабуломъ падетъ неминуемо и Гератъ, а не наоборотъ. Наконецъ, и въ стратегическомъ отношеніи русскимъ выгода идти на Кабулъ, такъ какъ они обладають въ этомъ случаѣ лучшимъ операціоннымъ базисомъ, а именно укрѣпленной Сыръ-Дарьинской линіей. Взять-же Кабулъ, они будутъ находиться непосредственно у предверья Индіи. Затрудненія, представляемыя

жѣсткими условіями, по словамъ Гаймеръ, какъ въ прошедшемъ, такъ и теперь, не въ состояніи остановить русскихъ въ достиженіи развѣ намѣченной ими цѣли. Для того-же, чтобы взять Гератъ, имъ пришлось-бы дать правильное сраженіе, такъ-какъ передъ этимъ городомъ имъ придется встрѣтиться съ значительными, благоприятными условіями почвы, силами неприятеля и, въ случаѣ неудачи, отступать въ голую степь. Что касается втораго предположенія, то есть, если Авганістанъ будетъ на сторонѣ Россіи, то, по мнѣнію автора, Англія придется выдвинуться нѣсколько за Индъ, избравъ послѣдній своимъ операціоннымъ базисомъ, съ нѣкоторыми шансами на возможность наступательнаго движенія. Укрѣпленная позиція въ Кветтѣ удовлетворитъ, до известной степени, этой цѣли. Но, въ данномъ случаѣ, она много утратитъ въ своемъ значеніи, вследствие того, что наступательное движеніе русскихъ направится черезъ Кабулъ въ Пешаверъ. Нападеніе русско-авганіской арміи на Кабулъ можетъ оказаться весьма опаснымъ по своимъ послѣдствіямъ для англичанъ въ Индіи, хотя опасеніе это умягчается тѣмъ обстоятельствомъ, что для русскихъ будетъ довольно трудной задачей, имѣя въ тылу труднопроходимый горный хребтъ, а съ фронта рѣку Индъ, — опрокинуть англичанъ.

### ОБЗОРЪ ИНОСТРАННОЙ ПЕЧАТЫ.

Военный англійскій органъ «Army and Navy Gazette», сообщая объ увеличеніи численнаго состава индійскій войскъ, передаетъ объ особой дѣятельности, съ которою производится, какъ заказка торпедъ въ портахъ Бомбея, Калькутты, Куррачи и Рангуна, такъ и обученіе обращенію съ этими средствами обороны. По этому поводу «Koenigsberg. N. Zeitung», въ обширной передовой статьѣ, посвященной оцѣнкѣ англо-индійской арміи, приводитъ весьма интересные подробности о туземныхъ войскахъ этой арміи, основываясь на появившемся сочиненіи объ Индіи бывшаго офицера англо-индійской службы — французъ г. де-Варрена. Проведя большую часть жизни въ Индіи и состоя самъ въ рѣдахъ англо-индійскій войскъ, г. де-Варренъ имѣлъ возможность коротко познакомиться съ характеромъ и боевыми способностями этихъ войскъ въ многочисленныхъ экспедиціяхъ, въ которыхъ принималъ дѣятельное участіе. Заимствуемъ, со словъ означенной газеты, нѣкоторыя данныя о туземныхъ индійскихъ войскахъ, приводимыя г. де-Варреномъ:

«Въ мирное время силы вполнѣ удовлетворяютъ своему назначенію. Служащіе вполнѣ исправно они внушаютъ уваженіе тому-же населенію, къ которому сами принадлежатъ, и отъ котораго они отличаются не храбростію, но лучшей дисциплиной, лучшимъ вооруженіемъ и руковожденіемъ болѣе просвѣщенныхъ европейскихъ начальниковъ. Въ незначительныхъ преслѣдованіяхъ или перестрѣлкахъ при набѣгахъ часто возмущающихся горцевъ на равнинахъ, или-же въ случаѣ мелкихъ возстаній туземцевъ они всегда обеспечиваютъ побѣду за англичанами. Сверхъ того, они приносятъ и ту пользу, что въ мирное время они освобождаютъ европейскія войска отъ всякаго рода усилій, отъ всѣхъ тягестей службы. Они являются рабочей силой, плотами, вѣчными животными арміи. Они даютъ возможность сберечь англійскій солдатъ, на которыхъ исключительно и можно рассчитывать въ минуту опасности — для рѣшительныхъ дѣйствій въ случаѣ войны. Они несутъ всю тяжесть аванпостной службы и содержатъ гарнизоны въ непродуктивныхъ мѣстностяхъ; они перевозятъ военные снаряды, казенныя сумки и лазареты. Они — ноги арміи, которой руки, голова и сердце воплощены въ европейскомъ солдатѣ. Эта польза, безъ сомнѣнія, весьма значительна; но если англичане станутъ утверждать, что они достигли чего-либо большаго, то это будетъ не только осрамленіемъ, но явной ложью, которая можетъ найти себѣ названіе только въ изыскѣ патриотизма. И глубоко убѣжденъ, что туземцы не въ состояніи оказать сопротивленія даже самымъ плохимъ войскамъ сѣвера. Можетъ быть, они будутъ стойко держаться подъ русскимъ огнемъ во время осады, при бомбардировкѣ, — но никогда не будутъ они въ состояніи выдержать натиска въ штыки».

Подтверждаю мнѣніе свое безчисленными примѣрами, съ ссылками на отдѣльные случаи изъ своей долговременной службы, г. де-Варренъ приходитъ къ такому заключенію:

«Силамъ идутъ весьма неохотно противъ неприятеля, и слѣдуютъ за своими офицерами

скорбе изъ страха остаться позади, чѣмъ подъ влияніемъ собственнаго порыва. Въ большинствѣ случаевъ также, они сдѣлываютъ за своими офицерами въ дѣлѣ беззастѣнливаго убѣжденія, что офицеры обладаютъ какими-то тайными средствами, способными обратить неприятеля въ бѣгство, и такимъ образомъ отклонить отъ нихъ малѣйшую опасность. Вслѣдствіе этого, все войско дѣла въ Индіи рѣшается исключительно при помощи артиллеріи, и тогда только снапп могутъ быть употреблены съ пользою для преслѣдованія уже разбѣянаго даречьяго неприятеля. Въ такихъ случаяхъ снапп чувствуетъ себя въ своей сферѣ и очень храбро прѣдъ обезславленнымъ врагомъ. Во всѣхъ случаяхъ, когда снапп приходится вѣряться съ неприятелемъ, готовымъ къ рѣшительному наступленію — они постоянно обращались въ бѣгство.

Немного лучше мнѣнія г. де-Варренъ о туземной иррегулярной кавалеріи, образованной полковникомъ Скипнеромъ, по настоянію котораго офицерскія должности, до чина капитана включительно, замѣщаются туземцами — высшихъ сословій, мусульманами или воинственными раджпутами.

Кавалерія эта же отличалась во всѣхъ военныхъ дѣйствіяхъ въ Индіи; при столкновеніи съ азіатскими войсками, казаками и даже съ европейскими войсками, она дѣйствовала въ высшій степени, способная оказывать значительныя услуги. На оборотѣ же, при атакахъ въ сомкнутомъ строѣ, направленной даже противъ слабѣйшей части европейской кавалеріи — индійская конница будетъ неминуемо уничтожена, вслѣдствіе отсутствія въ ней дисциплины и понятія о взаимной поддержкѣ.

По поводу миссіи, возложенной англійскимъ правительствомъ на сэра Друммонда-Вольфа, «Daily-News» сообщаетъ, что съ своего вѣснаго корреспондента, отъ (29-го июля) 9-го августа:

Изъ Константинополя пишутъ, что въ послѣднее время султанъ спрашивалъ сэра Вильяма Байта, не получалъ ли онъ указаній касательно миссіи сэра Друммонда-Вольфа, такъ какъ и Мусуррус-паша отнѣился на подобный же запросъ Порты, что ему ничего не известно касательно предмета этой миссіи; хотя онъ и обращался за разъясненіями къ лорду Салевбору, но не получилъ никакого разъясненія. Сэръ Байтъ отнѣился, что онъ также не получалъ никакихъ указаній по этому вопросу. Вслѣдствіе этого, султанъ принялъ англійскаго посланника 8-го августа въ частной аудиенціи и, какъ слѣдовало ожидать, посланникъ не могъ дать желаемыхъ разъясненій, не имѣя никакихъ указаній. Полагаютъ, что чрезвычайный англійскій посланникъ встрѣтится здѣсь съ значительными затрудненіями, не только вслѣдствіе известныхъ дипломатическихъ интригъ, направленныхъ противъ возможнаго соглашенія между Англійей и Турціей, но, преимущественно, потому, что Порты ожидаетъ предьявленія ей неоплаченныхъ требованій. Къ посольству сэра Друммонда-Вольфа же неприязненно относятся и арабскія партіи, которая заявляютъ, что единственное рѣшеніе египетскаго вопроса, согласно съ достоинствомъ Англійи, заключается въ непосредственномъ обращеніи къ населенію Египта. Султанъ имѣлъ совѣщаніе, съ участіемъ Саидъ-пашы, съ нѣсколькими шейхами и бывшими великими визирями касательно положенія, которое должно быть принято вслѣдствіе посольства сэра Друммонда-Вольфа. Полагаютъ, что англійскій экстраординарный посланникъ не будетъ имѣть возможности окончить свое порученіе въ Константинополѣ въ одинъ день, но что онъ долженъ будетъ провести здѣсь нѣсколько дней.

СМѢСЬ.

Опасный пациентъ. Изъ Парижа пишутъ вѣсной «Allgemeine Zeitung»: 10-го (22-го) июля, перешелъ квартиру известного врача Моризона оставшиися экипажъ, изъ котораго вышелъ какой-то господинъ, передавшій службѣ въ шерстяную серебряную монету, съ просьбою выдать ему рашле другихъ въ пріемную доктору, такъ какъ онъ имѣетъ сообщить послѣднее кое-что важное и не желая-бы, чтобы имъ кто-нибудь помѣшалъ. Очутчившись наединѣ съ докторомъ, послѣдній сказалъ: „Имѣетъ лѣтъ тридцать, грустнымъ разстройствомъ и не знаю кою изъ причинъ, ни ночью. Никакія лѣкарства мнѣ не помогаютъ; но одинъ пріятель сказалъ мнѣ, что я могу поправиться, если съѣмъ теплую еще человѣческую печень. Попробуйте собою для науки, и позвольте мнѣ сдѣлать опять надъ вами“. При этихъ словахъ, невѣрный вынулъ изъ кармана небольшой книжечку и поднесъ къ врачу съ сверкающими глазами. Докторъ сначала очень испугался, но вскорѣ привыкъ къ себѣ и сказалъ посетителю: „И объ этомъ средствѣ уже слышалъ; оно хорошо, но только печень должна быть здоровою, а болѣе уже нѣсколько лѣтъ. Если вамъ угодно, я приведу васъ къ одному изъ моихъ товарищей, надъ которымъ вы можете произвести опытъ съ болѣеимъ успѣхомъ“. Докторъ вышелъ и позвалъ нѣсколькихъ пациентовъ, при помощи которыхъ больной былъ связанъ и отправленъ въ домъ для умалишенныхъ. Его отнесли въ Рашель; онъ гангверскій уроженецъ и очень богатъ. Въ слѣдующую ночь Моризонъ подвергся, однако, вслѣдствіе причиннаго ему сильнаго нравственнаго потрясенія, апоплексическому удару.

ЗАКАВКАЗСКАЯ ЖЕЛѢЗНАЯ ДОРОГА

Отъездъ и пріездъ походовъ на ст. Тифлисъ. Въ Батумъ почтов. отъездъ 8 ч. 35 м. утра. Изъ Батума пріездъ 10 ч. 25 м. ночи. Въ Баку пріездъ 10 ч. 55 м. ночи. Изъ Баку пріездъ 8 ч. 35 м. утра. Между Тифлисомъ и Суррамомъ. Изъ Тифлиса тов.-пасс. отъездъ 3 ч. 15 м. дни. Изъ Суррама пріездъ 8 ч. 24 м. утра.

сноровъ въ Филадельфіи повѣстанъ какъ-то недавно двѣ сестры милосердія, собиравшія подавкіи для бѣдныхъ и больныхъ. Сестры милосердія пріѣхали въ закрытой каретѣ, и были приняты начальницею заведенія очень любезно; имъ показали все зданіе, начиная отъ кухни до дортуаровъ. Сестры попросили начальницу собрать отъ воспитаницъ что-нибудь для бѣдныхъ, и молодыя дѣвушки пожертвовали бѣднымъ, каждая по мѣрѣ своихъ средствъ, а сестры милосердія обнимали и цѣловали каждую воспитаницу. При разставаніи опять подѣлывали и поблагодарили пансіонерку, и удалились. Одна изъ воспитаницъ пансіона вздумала еще разъ взглянуть на сестеръ милосердія, и по ближайшей садовой дорожкѣ выѣхала къ воротамъ; но ей страшно и удивленно не было прѣдѣломъ, когда она увидѣла, что у сестеръ милосердія, садившихся въ карету, поджидаемыя платяныя была мужская одежда. Узнавъ объ этомъ, начальница пансіона приказала ей никому ничего не разсказывать. Однако, о происшествіи узналъ весь городъ, и затѣявъ оказалось, что двое молодыхъ людей держали въ клубѣ пари со своими товарищами на 1,000 долларовъ, что они не только войдутъ въ пансіонъ женскій пансіонъ, но и осмотрятъ все его помѣщеніе и будутъ цѣловаться съ воспитаницами на глазахъ начальницы и классныхъ дамъ. Собраніе же 50 долларовъ съ воспитаницъ, въ пользу бѣдныхъ, молодые люди отдали въ городской пріютъ для сиротъ.

Анекдотъ о Львѣ XIII. При нашемъ дворѣ акредитованъ, какъ разсказываетъ газета «Гласе», американскій дипломатъ, являющійся одновременно представителемъ четырехъ мелкихъ государствъ въ Южной Америкѣ. Жалованье, какъ должно полагаютъ, производится ему въ складчину всѣми четырьмя. Онъ давно уже уѣхалъ, за сою договоренную службу, всѣми панскими орденами. Между тѣмъ, по поводу подписанія какого-то дипломатическаго акта, паша оказался вынужденнымъ пожелать ему, во что-бы то ни стало, новый знакъ отличія, и придумалъ подарить ему табакерку съ портретомъ его святѣйшества. Посланникъ, получивъ табакерку, на которой портретъ красовался въ видѣ медалиона, сдѣлалъ ему, привязавъ къ нему какую-то фантастическую ленту и, повиснувъ ее себѣ на шею, поблагодарилъ пашу. Такимъ образомъ, онъ собственною властью создалъ для себя новый орденъ. По прошествіи нѣсколькихъ мѣсяцевъ, снова представился такой-же точно случай: пришлось еще разъ награждать дипломата. Ну, въ такомъ случаѣ, сказалъ Левъ XIII, — я подарю ему мраморный столъ... авось, онъ не повѣситъ его себѣ на шею?

Перехитрила! Въ англійскихъ газетахъ разсказываютъ о слѣдующей курьезной исторіи, происшедшей въ Бирмингемѣ: Жена одного богатаго фабриканта увидѣла на выставкѣ лучшаго моднаго магазина прекрасную шаль, стоившую 40 фунтовъ стерлинговъ. Желая купить ее и зная, что мужъ ее ни за что на свѣтѣ не согласится заплатить 40 фунтовъ, она уплатила купю 20 фунтовъ и попросила его продать эту самую шаль ей мужу за 20 фунтовъ. Какъ сказано, такъ и сдѣлано. Дѣйствительно, для черезъ два ея мужъ тоже увидѣлъ шаль, замель въ магазинъ и купилъ ее, о чемъ купецъ не замедлялъ уведомить панишующую шалью даму. Каковы-же были ее удивленіе и досада, когда черезъ нѣсколько дней она увидѣла эту самую шаль на плечахъ одной изъ известнѣйшихъ кокетокъ города Бирмингема. Нечего и говорить, что она досади-поръ никакъ не можетъ простить себѣ своей хитрости, давшей возможность ей мужу сдѣлать роскошный подарокъ своей любовницѣ.

Эпизодъ изъ жизни герцога Мекленбургъ-Шверинскаго.

Нѣсколько лѣтъ тому назадъ, одинъ изъ известнѣйшихъ берлинскихъ хирурговъ путешествовалъ во время каникулъ вмѣстѣ со своею женою по Франціи и Испаніи. Во время путешествія хирургъ встрѣтился въ одномъ изъ испанскихъ городовъ съ молодымъ человѣкомъ, хорошо образованнымъ, который назвалъ себя студентомъ, сыномъ одного богатаго мекленбургскаго земледѣльца. Студентъ и профессоръ продолжали путешествіе вмѣстѣ по Испаніи, и при разставаніи въ Мадридѣ, хирургъ вынулъ слово со своего молодого товарища, что тотъ непременно навѣститъ его въ Берлинъ, когда ему случится быть въ этомъ городѣ. Нѣсколько мѣсяцевъ спустя послѣ этого путешествія, слуга профессора докладываетъ ему во время обѣда, что съ нимъ желаетъ говорить одинъ гусарскій офицеръ. Хирургъ посылаетъ сказать прішедшему, что пріемныя часы кончились и что у него нѣтъ времени. Слуга вернулся вторично и объявилъ, что прішедшій явился не для консуляціи, но что онъ старый знакомый доктора, его товарищъ по путешествію, и поджалъ визитную карточку, на которой было написано: „Иоганъ-Альбрехтъ герцога Мекленбургъ-Шверинскій“. Оказалось, что случайный знакомый профессора былъ сынъ покойнаго великаго герцога Мекленбургъ-Шверинскаго и братъ нынѣ царствующаго великаго герцога; онъ путешествовалъ по Испаніи инкогнито. Два года тому назадъ, онъ посѣтилъ Индію и островъ Цейлонъ.

СПРАВОЧНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ.

Дозв. ценз. Тифлисъ, 11-го августа 1885 года. Типографія Канцеляріи Главноначальствующаго гражд. част. на Кавказѣ, Лорисъ-Мел. улица, домъ № 2.

РУССКОЕ ОБЩЕСТВО ПАРОХОДСТВА И ТОРГОВЛИ.

Еженедѣльное движеніе пароходовъ между Батумомъ, Одессою и Константинополемъ по лѣтнему расписанію: Отъездъ изъ Батума: По вторникамъ, въ 4 часа по-полудни, прямымъ рейсомъ, черезъ Сухумъ и Керчь. По четвергамъ, въ 4 ч. по-полудни, прямымъ рейсомъ, черезъ Новороссійскъ и Керчь. По субботамъ, въ 8 час. веч., круговымъ рейсомъ, по всѣмъ портамъ. По воскресеньямъ, веч., заграничнымъ рейсомъ, въ Константинополь.

Пріездъ въ Батумъ: По понедельникамъ, утромъ, изъ Одессы, прямымъ рейсомъ, черезъ Керчь и Сухумъ. По вторникамъ, утромъ, изъ Одессы, прямымъ рейсомъ, черезъ Керчь и Новороссійскъ. По пятницамъ, утромъ, изъ Одессы, круговымъ рейсомъ, по всѣмъ портамъ. По субботамъ, утромъ, изъ Константинополя, заграничнымъ рейсомъ.

Изъ Поти въ Батумъ: По вторникамъ, въ 8 час. утра, къ прямому Крымско-Кавказскому, идущему изъ Батума въ Одессу черезъ Сухумъ. По пятницамъ, вечеромъ или ночью, на рейдъ къ круговому, идущему въ Батумъ. По субботамъ, въ 9 час. утра, къ круговому Крымско-Кавказскому и заграничному — на Константинополь.

Изъ Батума въ Поти: По средамъ и воскресеньямъ. Часы отъезда опредѣляются Батумскимъ агентствомъ по приходѣ парохода изъ Поти. Кромъ того, еженедѣльно въ Поти приходитъ изъ Одессы и Крымско-Кавказскихъ портовъ срочно-грузовые пассажирскіе пароходы по средамъ съ разбитомъ и отходитъ въ Батумъ по пятницамъ вечеромъ, а изъ Батума по субботамъ послѣ полудня къ Крымско-Кавказскіе порты, съ заходомъ, въ случаѣ надобности, — въ Поти.

Движеніе почтовыхъ экипажей по военно-грузинской дорогѣ.

Экипажи, идущіе на пути ночлега. Изъ Тифлиса выходъ въ 8 ч. утра. Въ Владикавказъ пріездъ между 5 ч. 11 м. и 6 ч. 48 м. вечера. Изъ Владикавказа — въ 9 ч. утра. Въ Тифлисъ — между 4 ч. 44 м. и 5 ч. 25 м. вечера. Экипажи, не имѣющие на пути ночлега. Изъ Тифлиса — въ 4 ч. по-полудни. Въ Владикавказъ — между 5 ч. 15 м. и 6 ч. 32 м. веч. Изъ Владикавказа — въ 4 ч. 7 м. по-полудни. Въ Тифлисъ — между 5 ч. 6 м. и 6 ч. 31 м. вечера.

Телеграфическія депешы о погодѣ.

Table with 5 columns: Location, Temp. (T), Wind (V), Barometer (B), and other weather indicators. Locations include Batumi, Poti, Kutais, etc.

КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Мировой судья перваго мирового отдѣла г. Тифлиса вызываетъ наследниковъ умершей въ гор. Тифлисъ С. Петербургской мѣщанки Эмили Карловны Зуръ, для предьявленія по подлинности правъ своихъ къ имуществу, оставшемуся послѣ смерти ея, въ срокъ, опредѣленный 1241 ст. X т. части 1-й гражд. зак. (изд. 1857 г.). 1536 (3) 3.

И. д. судебного пристава при Елисаветопольскомъ окружномъ судѣ, имѣющій мѣсто жительства въ гор. Елисаветополь, Михаилъ Зиновьевичъ Иващенко, объявляетъ, что 9-го числа сентября сего 1885 года, въ 10 часовъ утра, назначенъ имъ при томъ судѣ публичный торгъ на продажу недвижимаго имѣнія, принадлежащаго умершему жителю гор. Елисаветополя Согомону Маніеву, находящагося въ улицѣ «Баши» 2-й части гор. Елисаветополя, заключающагося въ одноэтажномъ кирпичномъ домѣ о 2-хъ комнатахъ, съ принадлежащими къ дому пристройками, конюшней и дворомъ, въ коемъ имѣется 24 фруктовыхъ дерева, за долгу его, Согомона Маніева, жителя гор. Елисаветополя Томасу Саркисову по векселю, въ 220 р., съ % съ 17-го декабря 1883 года по день уплаты и за веденіе дѣла 5 руб. Имѣніе оцѣнено въ 250 руб., съ каковой оцѣны начнется торгъ. Желавшіе купить означенное имѣніе могутъ читать въ канцеляріи окружнаго суда оцѣночную опись оному, со всею перепискою, относящеюся до этой продажи. 1571 (3) 3.

Судебный приставъ Бакинскаго окружнаго суда, Джабаръ-бекъ Ханларовъ, объявляетъ, что 19-го августа 1885 года, въ 12 часовъ утра, будетъ произведенъ рѣшительный торгъ, безъ переторжки, съ допущеніемъ, какъ изустныхъ торговцевъ, такъ и черезъ присылку и подачу запечатанныхъ объявленій, на очистку нечистоты изъ ретиральныхъ мѣсть, а также водосточныхъ трубъ, на срокъ съ 1-го января 1886 года по 1-е января 1887 года.

ронтъ, жительствующій на форштадтѣ г. Баку, въ собственномъ домѣ, симъ извѣщаетъ, что имъ назначенъ въ ономъ судѣ на 7-е ноября 1885 года, въ 10 часовъ утра, публичный торгъ на продажу недвижимаго имѣнія Мустафы-Молла-Али-оглы на удовлетвореніе долга его Тути-Ханумъ-Гаджи-Аль-Мамедъ-кызы 435 рублей. Имѣніе это находится въ 1-й части г. Баку, по 1-му отдѣленію, подъ № 345, и состоитъ изъ ветхаго каменнаго двухъ-этажнаго дома, крытаго киромъ. Верхній этажъ дома состоитъ изъ трехъ наружныхъ лавокъ и одной комнаты, а нижній этажъ изъ трехъ подваловъ, кухни и проходнаго во дворъ мѣста. Высота дома десять съ половиною ар., ширина пять ар. и длина двумя локотными линіями девять саж. двѣнадцать вер. Подъ домомъ его земли: по сѣверу пять саж. двѣнадцать вер., по западу двѣ саж., по югу семь саж. одинъ ар. четыре вер. и по востоку пять локотными линіями десять саж. два ар. Имѣніе это состоитъ въ общемъ владѣніи должника Мустафы съ истцомъ, малолѣтней Тути-Ханумою. Первому изъ нихъ принадлежитъ 2/3, а послѣдней 1/3 часть оного имѣнія. Домъ этотъ въ общемъ составѣ оцѣненъ въ 1,200 руб., а часть должнику Мустафы въ 800 руб. Означенный домъ никому не заложенъ и будетъ продаваться съ суммы въ 800 руб. Желавшіе купить это имѣніе описи и всѣ бумаги, до продажи относящіяся, могутъ видѣть въ канцеляріи окружнаго суда. 1530 (3) 3.

Судебный приставъ Бакинскаго окружнаго суда, Джабаръ-бекъ Ханларовъ, жительствующій на форштадтѣ г. Баку, въ собственномъ домѣ, симъ извѣщаетъ, что имъ назначенъ въ ономъ судѣ на 7-е ноября 1885 года, въ 10 часовъ утра, публичный торгъ на продажу недвижимаго имѣнія бакинскаго жителя Кербадай-Мамедъ-Гасана-Худа-Верды-оглы, на удовлетвореніе долга его Арутюну Теръ-Михайлову 4,000 руб. Имѣніе это находится по 2-й части г. Баку, по 4-му отдѣленію, № 398, и состоитъ изъ двухъ-этажнаго каменнаго дома, крыша котораго крыта киромъ; онъ имѣетъ въ длину десять саж. одинъ ар. шесть вер., въ ширину четыре съ половиною ар. и въ высоту пять саж. Жилыхъ комнатъ въ верхнемъ этажѣ четыре и въ нижнемъ также четыре. Пространство земли подъ домомъ и дворомъ: по западной сторонѣ десять саж. одинъ ар. шесть вер., по восточной десять саж. два ар., по южной двѣ саж. два ар. девять вер. и по сѣверной пять саж. одинъ ар. восемь вер. Имѣніе это находится въ общемъ нераздѣльномъ владѣніи должника, Кербадай-Мамедъ-Гасана, съ двумя его братьями и оно никому не заложено и оцѣнено въ 5,000 руб.; но продается лишь право должника на 1/3 часть этого имѣнія въ 1,666 руб. 67 коп. Торгъ начнется съ этой суммы и желавшіе купить это имѣніе описи и всѣ бумаги, до продажи относящіяся, могутъ видѣть въ канцеляріи окружнаго суда. 1529 (3) 3.

Въ общемъ присутствіи Комитета Кутаисскаго военнаго госпиталя, 19-го августа 1885 года, въ 12 часовъ утра, будетъ произведенъ рѣшительный торгъ, безъ переторжки, съ допущеніемъ, какъ изустныхъ торговцевъ, такъ и черезъ присылку и подачу запечатанныхъ объявленій, на очистку нечистоты изъ ретиральныхъ мѣсть, а также водосточныхъ трубъ, на срокъ съ 1-го января 1886 года по 1-е января 1887 года.

Объявленіе, какъ о допущеніи къ изустному торгу, такъ и запечатаннымъ, съ цѣною, будутъ приниматься только до 12 часовъ утра дня торга, при которыхъ должны быть приложены, кромѣ вышесказанныхъ залоговъ, еще документы о званіи и о правахъ на торговлю.

Лицамъ, кои будутъ участвовать въ изустномъ торгѣ лично, или черезъ повѣреннаго, воспрещается подавать къ тому же торгу и запечатанныя объявленія; равно объявленія, поданные въ Комитетъ лично желающими торговаться и запечатанныя, съ цѣнами, написанныя несогласно съ формою, приложенною къ 1909 ст. X т. 1 части свода законовъ гражданскихъ изд. 1857 года, приниматься не будутъ.

Торговаться должны объявлять цѣны, какъ на изустномъ торгѣ, такъ черезъ запечатанныя объявленія, на одинъ годъ, безъ раздѣльности, на всю общую очистку нечистоты и на означенный выше срокъ. При чемъ, въ случаѣ какаго-либо преобразованія въ госпиталѣ, или упраздненія оного прежде истеченія договорнаго срока, подрячикъ не долженъ претендовать.

Въ Кутаисскомъ военномъ госпиталѣ предстоитъ очистить при больнич-

ныхъ флигеляхъ и жилыхъ квартирахъ ретиральныхъ и выгребныхъ имъ 5 и два резервуара при военныхъ комнатахъ, выдвинныхъ лицъ 16, изъ которыхъ первыми пяти мѣстамъ и двумъ резервуарамъ очистка нечистоты должна производиться по мѣрѣ надобности, то есть по указанію служащихъ, а послѣдними шестнадцатьми — ежедневно, обмываніе же стульчаковъ, или сидѣній сказанныхъ выше всѣхъ мѣсть, требуется каждодневно, и двѣ сточныя подземныя трубы должны очищаться по требованію госпитальнаго начальства.

Лица, желающія вѣзтись за предстоющую операцию, съ подробными условіями подряда могутъ ознакомиться ежедневно, въ канцеляріи госпитала. 1552 (3) 3.

Согласно постановленію военнаго свѣта, Кавказское окружное интендантское управленіе вызываетъ желающихъ принять участіе въ публичномъ торгѣ на продажу 16,475 1/4 аршинъ сѣраго армейскаго сукна, не отвѣчающаго своему назначенію, поставка фабриканта Стапанова, хранящагося въ Тифлисскомъ вѣшевомъ складѣ. Торгъ будетъ произведенъ въ общемъ присутствіи Кавказскаго окружнаго интендантскаго управленія, 19-го сентября сего 1885 года, изустно и посредствомъ запечатанныхъ объявленій.

Торговаться можно, какъ на все сукно въ одѣ руки, такъ и отъ 500 аршинъ, причемъ если цѣны за мелкія партіи признаются выгодными, то оно будетъ выдѣлено отъ покупки въ завысившихъ цѣны на большія партіи.

Желавшіе торговаться изустно должны подать открытыя объявленія, опечатанныя гербовою маркою въ 60 коп., о допущеніи ихъ къ торгу, съ доставленіемъ документовъ о званіи и залоговъ, равныхъ 20% стоимости того количества сукна, какое пожелаютъ приобрести покупкою, для чего въ поданныхъ объявленіяхъ необходимо точно обозначать, на какое количество сукна каждое лицо будетъ торговаться. Лица, предложившія вышія цѣны, обязуются, по окончаніи торга, не выходя изъ присутствія, представить дополнительные залоговъ, если предьявленныхъ къ торгу будетъ недовоставать до 20% предложенной стоимости сукна.

При запечатанныхъ объявленіяхъ, опечатанныхъ также 60 коп. гербовою маркою, должны быть приложены документы о званіи и залоговъ въ размѣрѣ 20% съ общей суммы за точно опредѣленное количество сукна. Предлагаемая цѣна за аршинъ сукна должна быть обозначена непременно прописью.

Объявленіе, какъ открытыя, такъ и запечатанныя, будутъ приниматься въ окружномъ интендантскомъ управленіи только до 11 часовъ дня торга.

Предназначенное въ продажу сукно можно видѣть въ Тифлисскомъ вѣшевомъ складѣ, ежедневно, во всѣ присутственныя дни, въ часы присутствія.

Купленное сукно по внесеніи полной суммы его стоимости должно быть вывезено изъ склада въ теченіи одного мѣсяца со дня полученія отъ интендантства повѣстия объ утвержденіи торга; если же въ теченіи этого времени, купившій опредѣленное количество сукна не представитъ всѣхъ причитающихся съ него денегъ, то по истеченіи срока лишается предьявленныхъ залоговъ, а сукно вновь будетъ продано другому. При полученіи изъ склада купленнаго сукна, оно будетъ отпускается безъ выбора половодья, причемъ въ случаѣ сомнѣнія въ мѣрѣ по имѣющемуся ярлыку на каждой половинѣ провѣрка должна быть произведена до выноса сукна изъ магазина, въ противномъ случаѣ, никакія заявленія въ соображеніи приняты не будутъ. 1509 (3) 2.

Судебный приставъ при Горійскомъ мировомъ отдѣлѣ, Николай Джабаровъ, жительствующій въ г. Горі, въ домѣ кн. Бектабегова, симъ объявляетъ, что 13-го сентября 1885 года, въ 10 часовъ утра, въ камерѣ мирового судьи Горійскаго отдѣла, будетъ продаваться съ публичнаго торга недвижимое имѣніе, состоящее Тифлисской губернии, Горійскаго уѣзда, въ уѣздномъ гор. Горі, и заключающееся въ участкѣ пахатной полевой земли, мѣрою въ длину 100 саж. и въ ширину 54 саж., оц. въ 300 р.; 6) — въ сел. Тинисхиды и заключающееся въ правѣ собственности на полевую часть: 1) участка земли подъ саломъ, мѣрою 560 кв. саж., оц. въ 180 р.; 2) участка земли, мѣрою 1,680 кв. саж., оц. въ 30 р.; и 3) участка полевотоу мѣсто, мѣрою 780 кв. саж., оц. въ 30 р. и в) — въ сел. Отаршени, заключающееся въ правѣ собственности на полевую часть трехъ участковъ земли, мѣрою всѣ вмѣстѣ 1,680 кв. саж., оц. въ 100 р., — принадлежатъ Горійскому гражданину Захару Степанову Бахучеву.

Г. БАТУМЪ. НАИТЬ И БЕТАНОВЪ

пароходные агенты и маклера: агенты англійской регулярной пароходной линіи

ЖОРЖА РУССЕЛЯ И К<sup>о</sup>

между Батумомъ, Антверпеномъ и Лондономъ. Фрахтователи пароходовъ во всѣ порты. Изъ Лондона въ Батумъ пароходъ «Генриета» (Henrieta) съ грузовымъ для Батума и будетъ въ теченіи 10 дней принимать грузъ для Антверпена и Лондона. Имѣющихъ получить товары на «Генриетѣ» просятъ своевременно представить комосанты, а желающихъ отправить съ этимъ пароходомъ товары въ Антверпенъ и Лондонъ — не замедлить те- перь же уведомленіемъ.

Наить и Бетановъ агенты. Батумъ. 1685 (3) 2.

рину съ восточной сторонѣ 60, а съ западной 54 саж., оц. въ 300 р.; 6) — въ сел. Тинисхиды и заключающееся въ правѣ собственности на полевую часть: 1) участка земли подъ саломъ, мѣрою 560 кв. саж., оц. въ 180 р.; 2) участка земли, мѣрою 1,680 кв. саж., оц. въ 30 р.; и 3) участка полевотоу мѣсто, мѣрою 780 кв. саж., оц. въ 30 р. и в) — въ сел. Отаршени, заключающееся въ правѣ собственности на полевую часть трехъ участковъ земли, мѣрою всѣ вмѣстѣ 1,680 кв. саж., оц. въ 100 р., — принадлежатъ Горійскому гражданину Захару Степанову Бахучеву.

Имѣніе это заложено Рипсиме Антоновнѣ Дандуровой, въ 2,000 руб. и назначено въ продажу на удовлетвореніе претензіи ея-же, Рипсиме Дандуровой. Торгъ начнется съ опѣночныхъ цѣнъ. 1614 (3) 1.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ЗУБНОЙ ВРАЧЪ

И. АРНОУТЪИНСКІЙ переѣхавъ на Головинскій проспектъ, въ 2. Добржанскаго. Принимаетъ отъ 9 ч. утра до 7 ч. вечера. 1642 (10) 10.

ОТДАЮТСЯ 5 и 6 комнатъ съ кухней и подваломъ: Куки, Елизаветинская ул., № 121. 1680 (3) 3.

ДВѢ КВАРТИРЫ

о 7-ми и 3-хъ комнатахъ со службами (можно соединить и въ одну квартиру): Сололаки, Вознесенская, № 16. 1686 (3) 3.

ПРОПАЛА СОБАКА

черный, кличка «Дарьялъ». Проситъ доставить: домъ Натіева, Давидовская площадь. 1714 (2) 1.

ПРОДАЕТСЯ ДАЧА

за 4 тысячи руб. МОДЗАЛЕВСКАГО, въ Боржомѣ, на горѣ, около казармы мѣстной команды. Вокругъ дачи большой участокъ земли. За подробностями обратиться въ г. Ахалдикъ, къ инженеру Бревнеру. 1691 (5) 3.

Судная касса

ГРИГОРІЯ БАРАМОВА И К<sup>о</sup>

въ Кутаисѣ симъ объявляетъ, что 21-го АВГУСТА СЕГО ГОДА около одной кассы будутъ продаваться черезъ городскихъ аукционистовъ ЗАЛОГИ, НЕ ВЫКУПЛЕННЫЕ послѣ двухъ льготныхъ мѣсяцевъ, золотыя, серебряныя и другія вещи. 1692 (5) 4.

ПРОДАЮТСЯ КОДЖОРАХЪ

За условіями обратиться къ Гр. Ян. Караеву, Лабораторная ул., домъ собств., № 62. Здѣсь-же отдаются квартиры по 3 комнаты. 1696 (3) 2.

Ж. ВР. САМОЙЛОВИЧЪ

переѣхавъ на новую квартиру, принимаетъ большіе на дому отъ 5—6 ч. по ахушеръ, жен. и дѣтъ болѣзнь. Михайловская ул., 94. 1699 (3) 2.

ПРОДАЕТСЯ

МОЛОДОЙ КАРАБАХСКІЙ ЖЕРЕБЕЦЪ.

О цѣнѣ узнать въ аптекарскомъ магазинѣ Варганова, на Михайловской улицѣ, домъ № 51. 1700 (3) 3.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

По случаю несостоявшихся въ 149-мъ пѣхотномъ Черноморскомъ полку торгово 10-го июля, въ канцеляріи сего полка имѣютъ быть произведены 17-го числа сего августа мѣсяца новыя торги на поставку въ части полка, расположенныя въ Кутаисѣ и въ Батумѣ: мяса, сала, капусты, картофеля и другихъ продуктовъ, а также сѣна и ячменя.

Условія торговъ можно видѣть въ полковой канцеляріи,